

# Lidé kolem piva kontrolovali i politiku

**JIHLAVA (jv)** – Výstava mapující příběh jihlavského piva a připomínající 150. výročí založení zdejšího pivovaru byla nainstalována ve zdejšímu Muzeu Vysočiny. Začne dnešní vernisáží.

Podle historika Muzea Vysočiny Radima Gondy je pivovarnictví jedním z důležitých hospodářských odvětví Jihlavy od středověku po dnešek. Výstava zdůrazňuje i privilegované postavení jihlavských sladovníků, kteří svého času kontrolovali i politické vedení města.

Výstavu muzeum připravilo ve spolupráci s Pivovarem Jihlava a veřejností, která na výzvu zapůjčila některé historické předměty související s výrobou piva. „K pěkným zapůjčeným kouskům patří po nutné opravě např. dřevěná chladírenská bedna s německým nápisem odkazujícím na jihlavský pivovar, anebo velická palice na ledování, kterým se zajišťovalo chlazení piva před

## Začíná výstava o historii jihlavského pivovarnictví

vyvinutím chladicí techniky,“ avizuje Gonda.

Lidé také poskytli řadu barevných reklamních cedulí, pivovarnickou literaturu, staré sudy nebo pípy. Zajímavá je např. historická pípa s mosazným stáčecím kohoutem z Nevcehle na Telčsku, k níž jihlavský majitel dodal i dobovou fotografii z dvacátých let minulého století, na níž je zachycena právě tato hospoda i s několika obyvateli.

Na vystavené mapě expozice ukazuje, které jihlavské domy disponovaly právem várečným a kde stávaly ještě v 19. století malé pivovárky. Ty byly v roce 1860 nahrazeny dnešním pivovarem. Výstava také nastiňuje, kde se na Vysočině ve středověku a v raném novověku pěstoval chmel. Archivní fotografie

zase dávají vzpomenout na řadu starých jihlavských hospod a někdejší předměstské krčmy.

Mezi trojrozměrnými exponáty nabízí výstava např. iluminované knihy jihlavského sladovnického cechu ze 17. a 18. století. Vystaveny jsou předměty z pivovarské laboratoře, starodávné korbely a sklenice či vybavení bednářny. Zajímavostí jsou modely pivovarských zařízení zapůjčené z Národního technického muzea v Praze.

„Unikátem je dosud nepublikovaná ukáзка fotografií náhrobních kamenů s přepisy textů, pod nimiž byli u kostela sv. Jakuba v 18. století pohřbeni nebožtíci spjatí s pivovarnictvím,“ avizují kurátoři výstavy R. Gonda a E. Koišová. Výstava začne dnes v 17 hodin a potrvá do 29. srpna. V Kavárně Muzeum ji od 13. července do 29. srpna doprovodí výstava pivních etiket ze soukromé sbírky Zdeňka Hobzy.



ARCHIVNÍ FOTOGRAFIE Z NEVCEHLE č.p. 6 ukazuje tamní hospodu někdy ve dvacátých letech minulého století. Autentická pípa z této hospody je jedním z exponátů na výstavě, která dnes začíná v Muzeu Vysočiny Jihlava.  
Foto: archiv MV